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áboru. Drága. Sok-sok vérbe és 
z több aranyba kerül. Csak 
st tette közé kimutatását Ro- 

rtson amgol marsall, a nagyvezér 
tagja, amely szerint a világhá- 

fu összesen 700 milliárd arany 
án isronába került. Leire átszámi- 
er lenni ezt az összeget hatalmas 

eséhunkát jelent és még hatalma- 
Ja. 

kocsis 

1 ösz- 
ai Ba 
gamos 
avágta 
ámtva 

klini- 
özték, 

b számsorozatot. Egyenesen 
tasztikus és szinte képzeleten- 

i számokat. Adatai közül elég 
-kettőt felemliteni A lembergi 
közet nem kevesebb. mint 800 
Ilió amanykoronát emésztett fel. 
marnei nagy csata egymilliárd, 
amensi pedig 2.3 millárd arany 
onát igényelt. Még az egészen je 
téktelen egynapos ütközetek 
tségszámlája is 2.300 millió 
ek csak rideg számadatok. a 

natbaénz és az arany adatai De nhol 
Gáborlaárad az emberi vár és könny. és 
berek 
ca 38 yáltalán igy értékelni? Hiszen 
resmálinden amnya és család számára a. 
vere-aját gyermekei és hbzzátartózói 
ndketeléntik a legdnágább életkincset. 
arülé-z amit pénzben és számadatok- 
a IV.an nem lehet kifejezni. Lehet is 
t a vernmekére mosolygó apa csók- 

áldását, buzditó szavait, sze- 
elő gondoskodását numoerikus szá 
nokkal kifejezni? Lehet-e kárpó- 
ni az anyát elvesztetit fiáért? A YUG 

pénz-leséget a hősi halált halt férjé- 
au-t? A testvért, a tömegsirba te- 

tését etett testvért? És lehet-e a szen- 
déseket és könnyeket számada- 
kal felmérni és kárpótolai? 
tán hol maradnak a többi ál- 
ratok? Hol vannak a fájdalmak 
halálragyötört családok, test- 

lőbe-0 
illet- 

redtel él ek, rokonok, a nélkülözésektől 
A 30lpusztult gyermekek, a félborult 
Pa-ádi élet, a sok kin, gond és jai, 
k. összeomlott házak, a mérhetet- 
Ni-en inség és a háboru pokol ferge- 
a klieével jákró többi pusztitások. 
ucsa mesak anyagi, hanem lelki, szel 
Méra i társadalmi és erkölcsi téran. 

maradnak azok a kifejezhetet 
értékü veszteségek, amelyekel 
nkaidőben, munkateljesitmény 
gyakorlati eredménvekben az 

beniség javát szolgáló kincsek- 
és allkotásokban veszit el a 
g? Hiszen egyetlen csata költ- 
számlájával a kórházak, kul- 
ntézmények, iskolák. orvosi 
oratóriumok, lélekjobbitó és 

mbernemesitő testületek és szer- 

Robertson marsall adatai ri 
csak a győztes és vesztes ál- 

ok által kiizzadt anvyagi kiadá. 
t dolgozzák fel, de minden to- 

bi kutalás és értékveszteség 
jecsülése nélkül. Mert ha ezeket 

1 

erkgsztőség és Riadóhivatal: 
luj, Calea Regele Eerőinano ee. 

bankjegyé? És lehet-e azokat 

etek százait lehetne megterem- 

lis hozzászámitaná a maga kimu- 
döbbenne csaik 

meg igazán az emberiség azon, 

tatásához, akikor 

hogv milyen hallatlan érpékállb- 

(PÁRIS.) Laval és az ideérkezett 
Eden tegnap a Népszövetség elé 
kerülő anyag előterjesztésének és 
feldolgozásának módszereit vizs- 
gálták át. Elsősorban is a párisi 
háromhatalmi értekezlet elé ke- 
rült vitaanyagot tamulmányozták. 
Az este folyamán Laval Cerutti 
párisi olasz nagykövettel tanács- 
kozott, majd ugy ő, mint Edemn, 
az esti órákban vonaton Gaenfbe 
utaztak. Genfben ma veszi kezde 
tét a népszövetségi ülés tanácsko- 
zásait megelőző sok diplomáciai 
tárgyalás. Elsősorban is a tegnap 
Laval és Eden között letárgyalt 
részletanyagot fogják a többi ér- 
dekelttel együtt megvitatni. Való 
szinü, hogy ugy Aunglia, min Fran 
ciaország külön-külön fogják 

(BUHUSI.) Véres szerelmi drá- 
ma játszódott le tegnap a város- 
ba, amelynek szereplői társaság- 
beli urinők voltak éspedig Radu- 
lescu őrnagy Margaretta nevü fe- 
lesége és Maria Adam asszony, 
Adam királyi főügyésznek a fele- 
sége. A dráma a város temetőjében 
játszódott le. Amikor Margaretta 
Radulescu asszony találkozott a 
főügyész feleségével, hirtelen re- 
volvert rántott elő és kétszer reá- 
lőtt. A golyók sulyosan megsebe- 

MINDEM ESTE MEGJELENMŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

mánypusztitást is végez a világ- 

ban egyetlen háboru. És csak ak- 
kor derülne ki valójában. hogy 
milyen drága, szégyenletesen és os- 
tobán drága, az ember isteni lé- 
nyegét megcsufolóan csunya-drá- 

emlékiratba foglalni saját állás- 
pontjukat a háromhatalmi kon- 
ferencia elé került vitaanyagról 
és azt a népszövetségi tagállamok 
nak bemutatják. Eden ma Aix les 
Bains fürdőhelyne utazik, ahol 
Baldwin angol miniszterelnök 
üdül és a tanácsülést megelőzően 
vele még egy utolsó megbeszélést 
folytat. ! 
A LEGTELJESEBB EGYET- 

ÉRTÉS 
(PÁRIS.) Laval a Sztojadinovics 

jugoszláv miniszterelnökkel foly 
tatott tárgyalásai után a sajtó kép 
viselőnek kijelenette, hogy a meg 
beszélések a legszivélyesebb for- 
mában folytak le. Megvizsgállták 
a két országot érdeklő összes kér 

l déseket. A megbeszélésekből nyil 

Féltékenységből lelőtte egy 
őrnagy felesége a bohusi 

főügyész feleségét 
sitették a főügyész feleségét. Mar 
garetta Radulescu rendőrségi ki- 
hallgatása alkalmával kiijelentette 
hogy tettét féltékenységből követ 
te el. Névtelen levelet kapott ugyan 
is arról, hogy férje és Adam fő- 
ügyész felesége titkos szerelmi vi- 
szonyt folytatnak egymással. Ez 
a hir annyira felizgatta, hogy re- 
volvert szerzett és bosszura száln- 
ta el magát. A szerelmi dráma 
ügyében a rendőrség folytatja a 
vizsgálatot. 
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is a mérnök házánaik összes 

1Ú. évfolyam 

Szerda 

ga mulatsáig a háboru. 
És csodálatos, még mindig van- 

nak őrültek, akik háborut akar- 
nak. 

Genf sem állithatja meg 
akészülő eseményeket 

London és Páris külön-külön emlékiratot terjesztenek a Nép- 
szövetség elé - A kisantanti álláspontja az abesszin ügyben 

Genfben a holnapi népszövetségi tanácsülést megelőzően máris meg- 
kezdődtek az előzetes tárgyaiások. A helyzet rendkivül sulyos. A Ricket-féle 
angol-amerikai koncessziós szerződés, mely Abesszinia altalajának átkuta- 
tására és 7 ihasználására jogositja fel a társaságot, teljesen felkavarta a 
világpolítika közvéleményét. A negusnak ez a kétségte enül ügyes sakk- 
huzása pillanatnyilag komoly zavart okozott, de a helyzet tisztázásához 
nemhogy hozzájárult volna, hanem még jobban komplikálta. Anglia ugyan 
minden közösséget megtagadott a szerződéssel, hasonlóképen Amerika is, 
de a valószinüség mégis amellett szól, hogy az angol körmány keze is 
benne van ebben a sakkhuzásban. A holnapi népszövetségi tanácskozások- 
nak salyos gondot fog okozni a teljesen elmérgesedett hélyzet elrendezése. 
Ujabb felenléseink különben a következőkt: 

Eden és laval fáróvalásai 

vánvalóvá vált, hogy az 
abeszin konfliktus elrendezésére 
teremtett helyzetben Franciaor- 
szág és a kisantant között a leg- 

olasz- 

teljesebb egyetértés állapitható 
meg. 

CÁFOLATOK PRO ÉS 
CONTRA 

(LONDON.) Hivatalos vizsgálat 
során megállapitották, hogy a Big 
Fives néven ismert bank nem vett 

részt az albessziniai petróleum 
koncesszió kihasználásban. pedig 
ezt a bankot gyanusitották azzal, 
hogy a szerződést finanszirozta. 

Ugyanakkor Addis Abebából je- 
lentik, hogy Colson, a négus pénz 
ügyi tanácsosa kijelentette, hog 
egyetlen angol érdekeltség sincs 
közvetlenül érdekelve pénzügyileg 
a petróleum-koncesszió ügyében 
Abessziniából azt is cáfolják, 
hogy a koncesszionárius társaság- 

tól nagyobb előleget vettek volna 
fel. Hasonlóképpen azt is, hogy 
a Ricket-féle szerződést valami 
titkos egyezmény egészitené ki. 

OLASZ TILTAKOZÓ 

JEGYZÉK 

(RÓMA.) Az Addis Abebai olasz 
meghatalmazott miniszter tiltako 
zó jegyzéket nyujtott át az abesz- 
szin kormánynak, amelvyben óvást 
amel azok ellen a demonstrációk 
ellen, amelyek tegnap egy Addis 
Abebában tartózkodó olasz mér- 
nök lakása előtt lefolytak, amikor 

ab- 
lakait bezuzták. 

FORDULAT AZ UALUALI 

ÜGYBEN 
(LONDON.) Genfből jelentik, 

hogy Politis, mint ötödik döntő 
biró az ualuali incidens ügyében 
megállapitotta az ottani abesszin 
parancsnok felelősségét. Minthogy 
pedig a négus kijelentette hogy a 
legteljesebb elégtételt adja meg 
abban az esetben, ha az abesszin 
katonai vagy polgári hatóságok 
közül bárkit is bünösnek találnak 

a genfi diplomáciai körökben re- 
mélik, hogy az lasz-abesszin 
konfliktus ebben a formában 
könnyebben lesz elrendezhető,



ban és ha a legkisebb figyelmet- 

Csak a dívatárcsok és szövetkereskedők 
ismerik igazán az asszonyokat - mondja 

egy angol szakembee 
Okos tanács a kereskedők számára 

(LONDON.) Az angol posztóke- 
reskedők részére rendezeti nyvári 
tanflolyamon Oxfordban Stuart 
Chiesmann érdekes előadást tar- 
tott az asszonvokról. Chiesmann 
azt fejtegette, hogy sem az orvo- 
sok, sem a Don Juanok nem isme- 

rik a nőket, csak a divatáru üzle- 
tek tulajdonosai és a szövetkeres- 
kedők. Ezeknek hivatása hozza 
magával, hogy minél tökéleteseb- 
ben igyekezzenek megisnmerni az 
asszonyi lelket és annak egyetlen 
szöglete se maradjon titok előt- 

AZ ASSZONY FURCSA VA- 
LAKI... 

- Az asszony furcsa valaki - 
mondotta Chiesmann. - Sohasem 
tudja a vásárló nő lelkét megis- 
merni az, aki akaria, csak akkor, 

ha az asszony a lelkiébe szabad be- 
tekintést is enged. 

HAT VÁSÁRLÓ KATEGÓRIA 

Chiesmann a vásárló nőket hat 
kategóriába sorolja és kifeiti, hogy 
miképpen is kell azokat a keres- 
kedőknek meghóditaniok a vásár 
lások céljaira. Az első csoportba 
azok a nők tartoznak, akik rend- 
kivül „igényesek". Emzek számára 

az a fontos, hogy elsőrangu anya- 
got vásároljanak olcsó áron. Azért 
olcsón, mert kevés a pénzük, Ezek- 
nek a kiszolgálása mindig nagy 
gonddal végzendő el. miután azt 
akarják, hogy kevés pénzen vásá- 
rolt holmi is kitünően mutasson 
rajtuk. Ez a vásárló azonban nem 
mindig jobb, mint a következő 
kategória, amely az ideges és tü- 
relmetlen asszonyokból kerül ki. 
Ezekkel nem szabad ellenkezni Rá 
juk kell mindent hagyni. Fontos 
az, hogy a kereskedő udvarias és 
előzékeny legyen velák szemben. 
Ha igy tesz, alkikor, de csakis akkor 
minden árut a nmyakukba „sózhat", 
Vannak nők, akik magukkal vi- 

szik férjeiket, mert csak igy tud- 
nak vásárolni A férinek azonban a 
lehetőség szerini minél kelvesebb 
beleszólást kell engedni a vásárlás- 
ba, mert rendszerint unják is a 
dolgot és nem is nagyon tetszik 

nekik, hogy a feleságük annyit vá- 
logat és vásárol. Itt tehát a gyors 
eladis a fontos, Van azután a fé- 
lénk vásárló tipus. Ezek mindig 
attól tartanak, hogy becsapják 
öket. Velük szemben is fő a figyel- 
messég és a meggyőző képesség. 
Vannak olyanok, akik mindeni 
megvásárolnak, amit eléjük rak- 
nak. Ezek a legk ellemesebb vásár- 
ló-tipusok. Sajnos, kevés van be- 
lőlük. Végül az utolsó vásárló ka- 
tegória az, amelv órák hosszat vá- 
logat, megnég és csak nagyritkán 
vesz valamit. Ezeknél a kereskedő- 
nek már valóságos diplomatának 
kell lennie, hogy ki ne jöjijön a sod 
rából a vásárlás alkalmával. Mert 
ez a tipus az, amely végigjárta a 
város üzleteit, mindenütt mintát 
kér, összehasonlitásokat végez a 
szinekben. minőségblen és árak- 

notizáltan, 

JOESTET 

talja az eladó részéről. ugy rossz 
hirét költi az üzletnek. 
NEM IRIGYLENDŐ A DIVAT 
ÁRUSOK SORSA 

Chiesmann azzal fejezte be ér- 
dekes és a női lélektant alaposan 
jellemző előadását, hogy igazán 
nem nagyon irigyleadó a divat és 
szövetkereskedőik helvzete. Egé- 
szen más a helvzet természetesen 
azoknál, akik a legujabb divathó- 
bortoknak hódolva dolgoznak. A 

(PITESTI) Tegnap délután a 
játszadozó gyermekek, akik az 
Atges folyóban fürödtek, az egyik 
szakadékban hat nagy kaliberü 
ágyuba való töltényt találtak. 
Azonnal értesitették a hatóságokat 
ahonnan Loanshi kapitány, a had- 
sereg, Tomita komiszár pedig a 
rendőrség részéről szállottak ki a 
helyszinre. Megállapitották, hogy 
a töltények egyik a másikra volt 
helyezve az Arges folvón átvezető 
hid tartó oszlopai közelében. Ezen- 
kivül a másik részen szintén több 
robbanó anyagot találtak felhal 
mozva. 

(RIGA) A lapok különös körül- 
mények között elkövetett nagysza- 
básu lopásról számolnak be Két 
jólöltözött cigány megjelent az 
arisztokratikus negyedben fekvő 
egyik előkelő palota kapujánál. A 
kapus eléjük állott és meg akar- 
lta alkkadályozni, hogy bemehesse- 
nek a házba, de a két cigány anél- 
kül, hogy egy szót is szálott vol- 
na, néhány pillamaltig csak merőn 
reánézett és a portás azután hip- 

ellenálló erejét elve- 
szitve, esett a földre. 
A cigányok ezután mintha sem- 

mi sem történt volna. felmentek a 
lépcsőn és benvitottak a egyik 
pazar fényüzéssel berendezeti szo- 
bába. Itt egy csinos szobaleányra 
találtak, aki koldusoknak gondol- 
va a cigányokat, felszólitotta őket, 
hogy azonnal távoznanak. mert 
máskülönben hivja a kapusi A 

divatőrületbe beleszédült asszo- 
nyoknak ugyanis minden tetszik, 
ami drága és feltünést keltő, Ezek- 
nél az eladás és a kiszolgálás nem 
nehéz probléma, legfeljebb az ösz- 
szes igények kielégitése. Sajnos, 
ebbe a kategóriába a leromlott gaz 
dasági viszonyok között rendkivül 
kevés nő tartozik. 
A férfi általában jobb vásárló- 

tipus, de ritkábban és kevesebbet 

Fel akariák robbanlai 
az Arécs lolyó csuik hidjátt 

képpen is került a hidfő alá. 

Hipnózis segítségével 
rabolták ki a főuri palotát a tolvaj cígányok 

cigányok percek alatt a szobalány: 

z z vásárol. 

A felsőbb hatóságoki részéről ki 
jelölt szakértők megállapitották, 
hogy vagy merénylet müvéről van 
szó, vagy pedig a háboru idején 
elrejtett robbanószerekről, ame- 

lyek most kerültelk elő. A töltények 
feljesen épek és a legkisebb ütő- 
dés esetén is hatalmas robbanást 
idézhettek volna elő. Éppen ezért 
a legnagyobb gondossággal emel- 
ték ki őket és tették ártalmatlan- 
ná. Ugyanakkor megindult a vizs- 
gálat annak kideritésére. hogy a 
veszedelmes robbanóő anyag ni- 

is hipontizálták. Majd a lakásában 
kedélyesen csomagolni kezdtek. 
Szobáról-szobára menve összesze- 
tek mindenféle értéktángvyat. Vé- 
gül is a szalonba nyitottak, ahol a 
ház gazdája néhánv vendégével 
együtt éppen vidáman szórakozott. 
AZ előkelő ariszlokrata felháborod- 
va akarta a tolakodókai kiutasi- 
tani, mire azok őt, feleségét és az 
összes véndégeket is hipnotizálták 
és miután két Zsákot rengeteg lo- 
pott holmival teleraktak. angolos 
nyugalommal eltávoztalk. 
A portás, szobaleány, a ház ura 

és urnője, valamint a vendégek 
csak néhány óra mulva ébredtek 
fel hipnotikus álmukból. amikor is 
rögtön értesitetlék a vakmerő rab- 
láotól, a rendőrségel, Ez azonban 
mindezideig nem tudott a hipnoti- 
zálási módszerrel dolgozó me- 
rész cigánytolvajok uvomába jutni. 

Kövotkező műsor: 

Miüsor előtt : 

(7 lenséget vagy idegességet tapasz- lee Ö 
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Csütörtökön 5, 7 és 9 órakor 

BABSZMKISASSZONY 

Főszereplő: Schirley Temple 
; Hiradó és MICKI MAUS 

eeelete 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA 

Kedden, szerdán: VÁGYAK RI 
MUSA. Főszereplők: Joan a 
ford, Clark Gable. Csütö 
A SIVATAG FIAI. Főszerenbe 

Stan és Bran. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Szerdától I. GYUFAKIR ÁL 
SZERELME GRETA GARBOVAL 
II. FOGOLYTAÁBOR. 

- 

GAPITOL MOZGÓ MUSORA 

Kedden premier: SZE 
RELEM, ÖRDÖG És HALÁAL 
Fősz.: Nagy Kató, Brigit:e Horne 
Albin Skoda. 

EDISON MOZGÓ utsona 

2 film: I. MAGLAVITI CSOD 
Juhász, aki beszélt Istennel. 
EGY ÉJ VELENCÉBEN. Ball: 

Lici, Gombaszögi Ella. Kezdete 
5, 7, 9. Helyárak 7 és 10 lej. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Kedd, szerda 6 és 9. 
TANIA, A MOSZKVAI 
Orosz dráma. III. MEXICO. Cow 
boy dráma. Fősz: Georg O'Brieu 

- Csütörtökön: BABSZEM KIS. 
ASSZONY. Fősz.: Shirlev Temple 

Rádió 
SZERDA, szeplember 4 

BUCURESTI. 13: Lemezek. 
13.55: Lemezek. 14.30: Lememek 

18: Jonescu Gaina zenekaru. 
19,15: Zenekar. 20,20: Lemezek 
21,15: Ghepab Nadia" zZongoráz 
Joanim Thea énekel. 22.05: Rádió 

zenekar. 23,25: Zenekar. 

BUDAPEST I. 7.45: Tonna, utá 
ma hanglemezek. 11: Hirek. 11 ,20 
Hogy kapta az antant és a kisan 
tant a nevét? felolvasás. 11,45 
Felolvasás. 13,05: Hanglemenek 
13,30: Hirek. 14.30: Szalonötös 
15,40: Hirek. 17,10: A rádió diák 
félórája. 17,.45: Hirek. 18: Egy ma' 
gyarbarát angol diplomata, elő 
adás. 18,30: Cigányzene. 19,30. 
előadás. 20: Ének zongora kiséret 
tl. 20,35. Előadás. 20.50: Vidám 
óra. 22: Mozart: hegedüversaay ze 
nekari kisérettel. 22,2g: Hirek. 
22,.45: Katonazene. 23,10: Hanel 
mezek. 1,05: Hirek. 

BUDAPEST II 19 55 Előadás 
19,35: Hanglemezek. 20.40: Zon 
raverseny. 21,25: Hirek. 21.50: 
gánymene, 
BÉCS. 8,20: Könnvyü zene. 13 

Könnyü zene. 15: Beethoven: Kre 
utzer szonáta. 17,05: Könnyü klasi 
szikus lemezek. 18: Dalok zongord 
kisérettel. 20,30: Katonaxene. - 
24.30: Jazz dalok. 
BERLIN. 7,30: Zenekar. 21, 45 

Rádiózenekar, 
VARSÓ. 13,30: Szalonzene. - 

16,30: Tánczene. 17.20: Tánczene 
19,45: Könnyü lemezek. 21: Da 

eö eeeeelee 
est, 23: Klasszikus lemezek 4. 05 
Tánelemezek. 
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ORADEA.) Néhány év előtt az 
ik budapesti hetilap az alábbi 
őhirdetést közölte: 

A „Több hasonló hirdetést ol- 
AL vasva, elhatároztuk, hogy mi 

VAI is jelentkezünk. Mindketten 

tartalékos tisztek voltunk a 

világháboru idején, de a sors 
1A idesodort bennünket a francia 

idegen légióba. Egyikünk 29, SZE 
ne törzsőrmesterek, nősülési szán 

dékból megismerkednénk hoz- 
zánkillő, csinos fiatal urinők- 

A kel. Biztos nyugdijas állásban 

vagyunk, Erről különben bő- 

opA vebben akkor, ha a ielentke- 

zőkkel levélbeli érintkezésbe 

lépünk. Cimünk: René André, 
I. er. Etranger Infanterie Sidi 
Bel Abbes Algerie". 

PRÓBA - SZERENCSE 

A hirdetést többbek közt két ora- 
ai urileány, akik nővérek is, el- 

9. plvasták. Az egyikük csupa tréfá- 

ÁNyól válaszolt a hirdetésre, megem- 
Cowlitve, hogy két nővér hajlandó a 
riemevelezést felvennii Néhány hét 
: KIs lva megérkezett a válasz, fel- 
npletdó jának következő cimével: Ale- 
ander Khan Tallieur 8. Boulevard 
asde Est Sidi Bel Abbes Afrika. A 

rél irója mentegeti barátját, aki 
dőközben meggondolta a dolgot 
nem nősülhet, de ő hailandó fel 

venni a levelezést s ha két nővér- 
van szó, az idősebbiket választ- 
Fényképet is mellékelt. közölte 
élyi adatait, melv szerint je- 

enleg szabó, önálló üzlete van, jó 
nyvagi körülmények között él s 

ományra és kelengyére 

t igénvt. 
LEVELEK JÖNNEK-MENNEK 

Az urileány levélben válaszolt és 
féenyképet küldött. Válasz jött- 
ment, megkezdődött a levelezés. 
zinte naponta érkeztek a levelek 
a szebbnél-szebb afrikai képes- 
bok. Mig végre az egyik levélben 
afrikai férfi megklérte az uri- 

Any kezét. Személvi adatait itt 
zal egészitette ki, hogy informá- 
5t szerezhetnek Szegeden, mert 

családját ismerik, sőt dr. Ró- 
Izsó ügyvéd, volt országgyülé- 

képviselő a nagybátyia. 
A városban már beszéltek is a 
al nő nagy szerencséjéről és 
tervezték, hogyv az esküvő Pá- 

risban lesz. A fiu beszámolt arról, 
hogy milyen butorokat wásárolt s 

hogyan rendezi jövendő otthonát. 
Menyasszonyát sürgette a házas- 

ssági iratok beszerzésére és kife- 
As jezte azt a határozott kivánságát, 

Ball 
ete 

A: 

Petőfi Sándor 
összes 

költemény i 
nagyalaku, diszes, kemény 
kötésben - 430 oldalon 

Lei 48.- 

CULTuURA 
könyvkereskedés 

Cluj, Memorandului 4. 
idékre 55 Lei beküldése mellett 

(bélyegben is) port mentesen küld- 
ük. Utánvét meltlett nem szállitunk. 

másikunk 32 éves. Mindketten 

gozik és nem kártvázik. 

nem 

gy a leány ne járjon többé iro- 
r............ 

dába, mert ő havonta 
500 frankot fog küldeni megélhe- 

KÜLÖNÖS FINÁLÉ 
A leveleknek bizonnyal minden 

nő hitelt adott volna s igy nem 
lehet csodálkozni, ha az oradeai 
urilány is megszédült s „vőlegé- 
nye" óhajára felmondotta biztos 
állását. A Boldog menyvasszony 
várta az 500 frankokat, de az csak 
nem akart megérkezni. Minél job- 
ban közeledett az esküvő időpont- 
ja, annál ritkábbakká váltak a le- 
velek. mig végül teljesen elmarad- 

radeai urileány különös kalandja eegy afrikai szélhámossal 
McsodaazazAlezander Khan és tulajdonképen mit akar elérni 

Afrikából tak. A szegény leány, alki mint 
tisztviselőnő 3000 leit keresett ha- 
vonta, állás nélkül maradva, vár- 
ta, hogy vőlegénye ujból életjelt 
adjon magáról, Levél azonban nem 
érkezett, mhelyette az egyik ora- 
deai lapban Sidi Bel Abbes kelte- 
zéssel cikk látott napvilágbot az 
ott élő magyarokról. A vőlegény 
neve azonban nem szerepelt közöt- 
tük. A „hősnő" nehányv nevet ki- 

választott az ujságból és ezeknek 
ismeretlenül irt, érdeklődve, mi 
lehet az oka vőlegénye pálfordu- 
lásámak. 

Vigvázat: Szélhámos! 
Rövid idő mulva megérkezett a 

válasz az alábbiakban: 
Tisztelt kisasszony! Hozzám kül- 

dött sorait megkaptam, melyből 
azt értelmezem, hogy vőlegénye 
kezd hütlenkedni. Khan Sándbnt 
ismerem, egy barátomnál van al- 
kalmazva, mint segéd, üzlete nin- 
csen, sőt sohasem is volt. állan- 
dóan segédként dolgozik. ha dol- 

1925. 

Keserü 
Hasonló hangnemben válaszoltak 
a többi Sidi Bel Abbes-i magyarok 
is, akik közül egyesek azt taná- 

csolták, hogy a szélhámos ellen a 
konzulátuson keresztül indittas- 
son eljárást. A francia tönvények 
ugyanis szigoruan büntetik a há- 
zasságszédelgőt, sőt anyagi kárté- 
ritésért is lehetne perelni. Az ott 
élő magyarok az urileánynak le- 
vélben erkölcsi támogatásokat is 
ajánlottak. A becsapott áldozat 
azonban máig sem tudott a szélhá 
mos ellen eljárnni, mert a diplomá- 
ciai uton meginditandó perhez el- 
sősorban pénzre volna szüksége. 

augusztusában (tehát közel 10 év 

vel a levelezés előtt) volt az eskü- 
vője egy itteni zsidó leánnyal. Két 
gyermeke van. Az egyik már 5 
éves. Tudomásom szerint nem ké- 
szül válni, mert állandóan együtt 
van a feleségével s igy természet- 
szerüleg egyelőre nem is gondol- 
hat uj mősülésre. Az egész levele- 
zés részéről szélhámosságon ala- 
pult. 

tanulsás 
Pénzbe kerül a pereskedés, az ira- 

tok forditása., hitelesitése stb., már 
pedig az oradeai nő elvesztette ál- 
dását és jelenleg sem tudott elhe- 
lyezkedni. Igy hbozzátartozóival 

együtt nyomorog. 
Nem tudni, mi volt a célia Kahn 

Alexandernek a házassági igéret- 
tel, a levelezéssel és egvyéb trük- 
keivel. De ez az eset mindenesetre 
intő példa és tanulság a többi er- 
délyi lányok részére: óvakodjanaik 
a messziről jött hasonló szövegü 
hirdetéseknek és felhivásoknak 
felülni. 

(-ary.) 

...............
 

Szénné égetl egy lezuhanl 
rrepülőgép 15 ulasa 

(LoOsS ANGELES.) Borzalmassá- 
gában szinte páratlan repülő ka- 
tasztrófa történt tegnap Kalifor- 
niában, Egy utasszállitó repölőgép 
amely 12 személy witt magával, 
lezuhanva, megérintett egy magas 
feszültségü kabelt a községi repü 

lőtér felett. A gép teljesen szénné 
égett 12 utasával és három főnyi 
személyzetével együtt. Az a ház, a 
melyre a repülőgép rázuhant ki- 
gyulladt, de a tüzoltóknak nagy 
nehézségek árán sikerült a tüzet 
eloltaniok. 

ütlperces sztvájukal tiltakozott 
a munhkásság a háboru gondaiata ellen 
(CLUJ.) Puskaponral telitett a 

világ levegője. A hadiszergyára 
éjjel-nappal lázasan készitik a jö- 
vő háborujához a tankokat, gép- 

fegyvereket, ágyukat, zránátokat 

légi és tengeri szörnvetegeket, 

ménges gázokat. A „magas" diplo 

mácia tehetetlenül szemléli a lá- 

zas készülődést. 

A légkör nagyon hasonlit 1914- 

re. A világlapok uj világnáboru ré 

mét tárják olvasóik elé. Minden- 

nap ujabb és ujabb háborus meg 
mozdulás hirét röpiti világgá a 
rádió. 
Az az ember, aki nem felejtette 

el a legutóbbi wilágégés szörnyü 
borzalmait, akiket árvaságra, öz- 
vegységre juttatott a világháboru 
pokla, irtózva, kétségbeesettn 
tiltakoznak az ujabb világháboru 
lehetősége ellen. De tiltakozik az 
ujabb világkatasztrófa ellen min- 
den ésszel biró ember. akiknek 

Isten áldását kérem arra 
a nagy amerikai udósra, 

aki a „Gastro-D"-t felfedezte, igy 
kezdi levelét Vasile Georgescu, ploes- 
tii polgár (lakik Str. Domneasca 
No. 68), majd igy folytatja: 16 
hosszu esztendőn keresztül szenved- 
tem gyomorbajban, görcseim voltak, 
hányingerem volt, sem enni, sem 
aludni nem tudtam, elvesztettem élet- 
kedvemet és munkaképességemet. 
Megpróbáltam én minden orvossá- 
got, kezeltek a kórházakban és kli- 
nikákon, de betegségem nem javult. 
Most „Gastro-D-t Szedek és rövid 
pár heti kezelés után tökéletesen 
meggyógyultam. Ismét tudok enni, 
aludni és dolgozni. Isten és ember 
előtt igaz lelkiismerettel ajánlom 
minden szenvedő embernek ezt a 
kitünő gyógyszert. Az amerikai gyógy- 
növényből készült ,„Gastro-D" gyógy- 
szer 130 lej utánvét ellenében kap- 
ható Császár E. gyógyszertárában. 
Belföldi osztály Bucuresti, Calea 
Victoriei No. 124. 

emlékezetében él 18 millió 500 
ezer katona hősi halála és a szük- 
ségben szenvedett háborus nemze- 
tek soraiban pusztitó iárványok 
visszakisértő réme. 
A nemzetközi szociáldemokrata 

internacionálé az egész világom 
mára ötperces tiltakozó sztrájkot 
rendelt el a háboru gondolata el- 
len. A rendelkezést a romániai 
munkásszervezetek is megkaptálk 
és ennek megfelelően ma délelőtt 
10 órára elrendelte az ötperces 
tiltakozó munkaszünetet az ösz- 
szes gyárakban és üzemekben. A 
hatóságok nem görditettek akadá 
lyokat a néma demonstráció elé s 
igy azt a munkásság akadálytala 
nul megtarthatta. A nagyobb gyá- 

rakban 10 órakor megszólaltak a 
gyár szirénái. A munkások leálli- 
tották a gélpeket, letették szerszá- 
maikat és ötperces csendben tilta 
koztalk a háboru ellen. A nénna 
demonstráció méltóságteljas rend- 
ben, zavaró incidens nélkül folyt 
le. Hasonló jelentések érkeznek 
az ország többi wárosaiból is. 
cmo egsao moet sootodmsosota) 

É HALÁLOS AUTÓBALESET 

ÉRTE AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK 

BELÜGYMINISZTERÉNEK FELE 

SÉGÉT. Washingtonból jelentük: 
Santa-Fé mellett az Egyesült Ál- 
lamok belügyminiszterének. Iskes- 
rek feleségét halálos autóbaleset 
érte. 

- KÉSSEL LESZURTA A SZE- 

RELMES FIATALEMBER HAT- 

VANÉVES RIVÁLISÁT. Bumzeuból 

jelentik: Megdöbbentő gyvilkosság 
történt tegnap a városban. Paul 
Danuiul fiatalember leszurta sze- 
relmi riválisát, Jon Nagulescut, 
akit a szurás a szivén ért és azon- 
nali halált okozott. A szerelmi drá- 
ma érdekessége, hogy a gyilkos 16, 
áldozata pedig 60 éves. 

- MEGGYILKOLTAK EGY 
FRANCIA MISSZIONÁRIUS LEL- 
KÉSZT. Pekingből jelentik: A 
Lumen távirati ügynökség közli, 
hogy Henry Diron fraucia lelkészt 
Kiantingiu helység közelében ban- 
diták meggvilkolták. A pekingi 
francia követség még nem kapott 
hivatalos értesitést a lelkész meg- 
gyilkolásáról. 

- MEGHALT A PALESZTINAI 

NAGYRABBI. Tel-Aviv-i jelentés 

szerint Koch palesztinai nagyrabbi 
akinek nemzetközileg is nagy te- 
kintélye volt, 70 éves korában meg- 
halt.



magát félbe. 

EF. A. Oliver regénye 
54. 

- Hallottad? 
György halkan. 
- Gyorsan el, el - suttogta Pi- 

duillo és kézen fogla, hogy magá- 
val huzza. 
E pillanatban hangos kiálltás si 

vitott az éjben. 
- Segitség! Segitség! Nincsen 

itt a közelben becsületes ember?! 
György otthagyta a négert és el 

rohant abba az irányba, alhonnan 
a jajkiáltás hangzott. Talán husz 
lépést szaladt, amikor hevesen be- 
leütközött egy embenbe. aki ettől 
féltetántorodott, de rögtön vad 

kérdezte 

spanyol szitkokkal a jövevénynek 
esett. 
A kereskedelmi akadémia leg- 

jobb labdarugó csapatja középcsa- 
tárjánaik nem esett nehezére a ftá- 
madót egyetlen nugással elintézni, 
amitől ez félrebukott. Ez a kis in- 
termezzo megóvta Györgyöt attól, 
hogy belerohanjon egy embercso- 
portba, mely egymás hegvin-hátán 
a földön hempengett. Bármit is ha- 
tározottan felismerni lehetetlen 
volt, de Györgynek ugy rémlett, 
hogy lát négy vagy öt férfit, kik 
egy hatodikat letepertek. Arról 
volt tehát szó, hogy ezt a hatodi- 
kat ki kell szabaditani. 
Megfontolás nélkül György egy 
másodikat rugott, ezzel ugyancsak 
elintézett egy embert és egy kis 
időt szerzett a megtámadottnak, 
hogy a maga erejéből próbáljon 
szabadulni. Ekkor György hirtelen 
az arca előtt látott valamit vil- 
logni, valószinüleg egy kés pengé- 
je volt. A következő pillanatban 
egy ökölcsapással alulról fölfelé te 
hetetlenné tett egy harmadik el- 
lenfelet. Hallotta, amint a jól 
irányzott ütés az áll szélét áérte, 
hogy az ember két állkapcsa ro- 
pogva összeverődik. 

Ez ijó volt! Még éntek hozzá - 
gondolta elégedetten és a sötét- 
ben tájékozódni próbált. Ez 
alatt a földön fekvő férfi az egyik 
támadóját maga alá gyürte. de egy 
másik ekkor al hátára kanpaszko- 
dott. György átlátta a helyzetet, 
de em már beledöfte az alatta fek- 
vő emberbe kését. Gyöngy dühöd- 
ten rántotta fel a fickót és vadul 
levágta a járda kövére. Azután át- 
karolta a megtámadott testét, 
lábra állitotta, de volt rá gondja, 
hogy az utolsónak maradt fickót 
hatalmas rugásal elkábitsa. 
- Köszönöm - dadogta a férfi 

és sulyosan Györgyre nehezedett. 
- Megsebesült? 
- Azt hiszem, de nem veszélyes. 

A kutya a jobb karom alatt érte 
a testemet. Egy kfis horzsolás ... de 
a fejem kábult. Nyakszirten ütöt- 
tek. Csakhogy a családunkban a 
kemény koponya a divat és igy 
csak kissé elkábultam. Még egy- 
szer fogaldja köszönetemet, uram! 
Megengedi, hogy a kariára támasz- 
kodjam, én... mi ez? - szakitotta 

Olimpiai Tüz idejében Berlihbe 
érkezzék. 

Az érdekelt nemzetek olimpiai 
bizottságai elfogadták a staféta 

(TOPLITA) Tegnap délután 
már csak 35 versenyző érkezett 
be Toplitara a Románia-körüli 
nagy kerékpárversenyen. Első a 
romámn Mormorcea lett 7 óra 17 
perc 40 mp-cel a lengyel Piet- 
rowWszky előtt, akinek ideje 
ugyanannyi. 3. Hapciuc román, Az 
egyéni versenyben Mormocea ve- 

zet, a legjobb erdélyi versenyző: 
Schullen Sft.-Gheorghe. akinek 
szép helyezésne van esélvye. A ju- 
goszlávok kiválása következtében 
a nemzetek versenvyében is Ro- 
mánia került az élre Lengyelor- 
szág előtt. Ma a Toplita-Bacau 
távot futják, amelv a verseny 
legnehezebb szakasza. 

" 7 

Ma lesznek 

(CLUJ.) A KAC tenniszverse- 
nyén ma játszáik az utolsó döntő- 
ket. A tegnap befejezett verseny- 
számok a következők: 

II. oszt. fénfiegyess 1. Ungár 
Kadima, 2. Erős Haggibbor, 3. 
Benedek KAC és Kuhn KAC, Dön- 
tő: 6.2 6:1. 

I. oszt. női egyes. 1. Liszka 
NSE, 2. Barabássy TC, 3. Arató 

az utolsó döntők 
a KAC tenniszvaersenyén 

Makkabea és br. Gerliezv NSE. 
Dönt: 6:1 2:6 6:4. 
A II. oszt. női egyes döntóji 

ben Papp NSE és br. Gerliczy áll- 
nak 
A II. oszt. férfipáros döntőjébe 

a Benedek-Kuhn KAC-pár ke- 
rült, melynek ellenfele a másik 
oldalon a Grad, Erős-Papp, 
kanky KAC elődöntő győztese 
esz. 

(BUDAPEST.) A vasárnapi Fe- 
rencváros-Spanta első középeuró- 
pai kupadöntő iránt egész Európá 
ban óriási érdeklődés nyilvá- 
nul meg. A nagy küzdelemre az 
ülőhelyeket már mind eladták, 
amiből arra következtetnek, hogy 
a mérkőzést legalább negyvenezer 
ember fogjai végignézni. 
A Ferencváros wezetősége teg- 

(BERLIN) A görögök az Olim- 
piai Tüz meggyujtásának cere- 
móniájával mondavilázaknak egy 
szép emlékélt is egybekamncsoljálk. 
A fény istene Apolló, ki sugarai- 
val már az antik Hellászt is be- 
aranyozta és akit ezért hálából 
ünnepi játékokkal dicsőitettek, 
küldi le ismét tüzes nyilait, me- 
lyek az ókori olimpikonak utó- 
dainaik ünnepén világitani fog- 
nak. Fénylencse segitségével lob- 
bantják lángra ugvanis azt a tü- 
zet, amelyet staféta visz Görög- 
országból Berlinbe, ezzel is kife- 
jezésre akanván juttatni azt al 

kapcsolatot, mely az antik és 
modern olimpiák között fennáll. 
A tárgyalások sorám, amelyeket 

az előklészitő bizottság a görög, 
bolgár, jugoszláv, magyar, cseh- 
szlovák és osztrák olimpiai bi- 
zottságokkal e stafétára vonatko- 
zólag folytatott, kiderült. hogy az 
első futónak 1936 julius 20-áról 
21-ére virradó éjjele helvett már 
egy nappal korában kell Görög- 
országból elindulnia, hogy az 

(Folvtatjuk.) utitervét amelvet am előkés/itő 

futásának 

MHamisitják a Fercntváros- Sparta 
nap rádión figyelmeztette a kö- 
zönséget, hogy a belépőjegyeket 
hamisitják és azokat háromszoros 
áron árulják a zugkereskedők és 
ezért megjelölte azolkat a helye- 
ket, ahol a hivatalos jegyeket 
árusitják. A ménkőzés második 
félidejét egyébként a budapesti 
rádijó a helyszinéről közvetiteni 
fogja. 

A görög nap sugarai lobbantják 
lángra az Olimpiai Tüzet 

bizottság dolgozott ki. A futók te- 
hát Athénből kimdulva Delphin 
=- Szalonikin - Szófián - Bel- 
grádon - Budapestan - Bécsen 
és Prágán keresztül hoznák viz- 
álló magnézium-fáklyák segitségél- 
vel Berlinbe a tüzet. Az olimpiai 
rendező bizottság próbaképen má- 
ris elküldött mindenhová egyné- 
hány ilyen fáklyát, melyekei a 
külön e célra szerkesztettek A 
futás hivatalos kiirása az idén 
ősszel jelenik meg, előzőleg azon- 
ban az előkészitő bizottság két 
tagja mégegyszer beutazza autón 
a stafiéta egész utvonalát 
A NOB athéni kongresszusán 

tudvalevőleg elnendelte, hogy a 
tüzön kivül az olimpiai olajágat 
is Görögországból vigyék Berlin- 
be. Az előkészitő bizottság tervei 
szerint ezt a görög nemzeti hős, 
az első ujkori olimpia maraton- 

nyertese, Spiridion 
Louis hozná repülőgépen Ber- 
linbe. 

A KAC vasánnap Clujon a Tri- 
color Balia-Mare csapatával ját- 
sza második bajnoki mérkőzését a 
B-ligában. 
(UIOARA.) MSE Tg.-Mures- 

Solvay 2:1 (1:0) kupamérkőzés. 
/ 

Tomén versenyzők kerültek 
az elre a tura-kerékpár- 

mwersenyen 

Aghires, Titan 

IV. évfolya 

neváns a 4.2-ért 
((BERLIN.) A román turacsa, 
vezetősége revánsmérkőzést 
tött le a német labdarugószöv 
séggel. Ez a reváns a német vá 
gatott csapat már elkészült pr 
ramja miatt csak 1937-ben 
Bucurestiben 

( SFT.-GHEORGHE) Suburl 
Brasov-SMTE 2:1 (1:0) kun 
mérkőzés. - Klingar SC-Iv 
Brasov 4:2 (2:0) barátságos. 
AZ ORSZÁGOS atlétikai b 

nokságokat szeptember 14-1 
ikén Clujon rendezi meg a K 
Nevezések a szövetség cimé 
Bucuresti, Str. Louis Barthou 
10. küldendők, szeptamber 4-iké b: 
Nevezési dij egyes számokra A 
lej, stafétákra 60 lei. év 
AZ MSE vasárnap országos us le 

versenyt nendez Tg.-Muresen de 
vezések Schwartz A. T.-Mur fe 
Piata Regele Ferdinand 21. cím m 
küldendők szeptember 7-ikéig. b 

kt 

TERE-S5POR : 
Szeptember 9-én osztj 
ki a Nemzeti Bajnok 
ságon nyert dijakat z 

A nemzeti bizottság felkéri : re 
alant felsorolt csapatokat, hosg te 
tagjaikkal a nemzei bainokságó sz 
nyert dijak átvételére szeptembe re 
8-án délelőtt fél 11 órakor a M le 

derna pályán jelenjenek meg. he 
Remény Cluj, Egyetértés T h: 

Mures, Siculia Sft.-Gheorghe, Cri 
turi Atl. C.-Cristur, Oltul Sfi zá 
Gheorghe, CER 33 Tg.-Mures, A sz 
ram Jancu Cluj, Roval Cluj, Ann 4 
teur Cluj, NTK Aiud. Soreci he 

Clui, Hercul 
Cluj, Iris Cluj. 
Továbbá az egyéni bajnoksá 

következő helyezettjei: Csiky Si 
muel Vultunul Petrosani. Bresa ge 
Mihai FTC Cluj, Lőrinczi Józse ádi 
P. Floresti, Ungvári Alece. Tran he 
silvania Cluj, Petra Gheorghe S fe 
recani Aghires, Cseke Mihai SzT pi 
Brasov, Györgyfalv Francisc S 
recani Aghires, Bartkovszky Ale 
xandru Remény Cluj, Rusua Ro 
mulus Vulturul Petrosani. Táca e 
Vasile Sonecani Aghires. Székel 
Vasile Meteor Cluj, Kapros Jos ki 
Jiul-Petrosani, Borsos Josif NT he 
Aiud, Farkas Béla Rapid-Baraol 
Váradi Dominic Ekpres-Jar: 
László Béla Vulturul-Somosen 
Fülöp Gheorghe P Floresti, Kós 
Tamás Bucin-Gheorgheni, Olas 
losif CFR 33, Tg. Munes. Dorda 
Augustin Sorecani, Anghires, Cs 
ki Iosif Nitrogen Diciosanmarti 
Toth loan Dana Tg. Mures. Fodo 
Oszkár Dana Tg. Muras, Nag! 
Alexandru Zsinor Racosul de jo 
Götzel Rudolf Jiul Petrosani, Bo 
kor Simion Töreklvés Tg. Sasuecsc 
Kovács Dániel Tg. Sasuesc 

- A KOLPING TURISTA szak 
osztálya f. hó 8-án autós kizrándu 
lást rendez a turdai hasadék m 
nedékház avatásához Turdán ke 
resztül. Indulás vasárnap reggel 
órakor. Vendégeket minél na 
gyobb számban szivesen lát a 
egyesület. Jelentkezni lehet a 
egyesületben, Str. Baron L. Pop 3 

Piata Mihai Viteazul 32.. Rőderné 
és Bernáth József füszerüzletéber 



v. evfolyana 

(ELUJ.) Néhány napja városunk 
ban dőzik rokoni látogatóban G. 
A. budapesti uriaszony, aki pár 
évvel ezelőtt még a világhirü Ang- 

s us let rárda apácái közé tartozott, 
n de kilépett a tendből és később 

férjhezment egy dusgazdag ter- 
ménykereskedőhöz. Munkatársunk 

kus életü, előkelő uniasszonnyal, 
aki érdekes intimitásokat mondott 

el az Anglet-zárda tönvénveiről és 
az ottani apácák életéből: 
A NÉMASÁG SZERZETES- 
RENDJE 

- Különös szenrzetesrendek és 
zárdák vannak - kezdte elbeszé- 
lését az uriasszony, - amelyeknek 
rendtagjai belépéskor fogadalmat 
tesznek, hogy soha többé nem be- 
szélnek csak annyit, amennyit a 
rend szabállyai megengednek. A 
legkülönösebb ilyen zárda Anglet 
helyiségben van a francia-spanyol 
határon. 
- Hatalmas komor épület ez a 

zárda, amelyben általában több- 
szúz apáca tartózkodik. Pedig szi- 
orubb életet elképzelni sem le- 
bet, mint ami annak osztályrésze, 
aki leteszi a fogadalmat a hallga- 
tásnak ebben a rettenetes házá- 
ban. Soha egymáshoz egyetlen 
szót sem szólnak az apácák, ide- 
gem emberhez még kevésbé. Egye- 
düli hang, ami ajkukat elhagyja, 
hetenkint egyszer a gyónás és a 

5 feleletek évente egyszer a látogató 
püspök kénrdéseire, 

FÖLDMÜVELŐ APÁCÁK 
De nemcsak nem beszélnek 

egymással, hanem nem is néznek 
egymásna, lesütött szemmel jár- 
nak mindig, hallgatagon és soha 
kiváncsiság nem vesz erőt rajtuk, 
hogy egymás arcát megszemlélják. 
Egyébként komoly és munkás éle 
tet élnek. Dolgoznak. Ők maguk 
végeznek a házukban minden mun 
kát, sőt maguk müvelik kenrtjü- 
ket és a földjeiket is. Az inádko- 
a kellemesen akar 

válassza - az 

Auio Modern 
uolecsó és kényelmes autóbuszait. 

Ciuj-Tárgu-Mures 
menettérti jegy ára Lei 250- 

mméene eleee legy ára Lei 280 : 

menettérti je i 
Reghín--Targuluró Fel 20 

mmmenettérti jegy ára Lei 70- gazoló-könyvecskével ren- 
delkező köztisztvise- 
ttők részére a Clui- 
árgu-Mures menettérti 

ijijegy ára - - - Lei 200- 

IGAZGATÓSAÁG 

utaxni, 

beszélgetést folytatott a romamti- 

menekülnek ide a hallgatás házá- 

fedezte fel, hogy a halott jó barát- 

Askoai av hezdetó 

záson, munkán és földmüvelésen 
kivül jut elég nővér arnra is, hogy 
a munkába járó környékbeili sze- 
gény emberek gyermekeire, vagy 
árváira felügyeljenek. ellássák 
őket minden jóval, de ezekhez a 
gyenmekekhez sem szólnak soha 

JOESTET! 
Emlékerés a Halldatás házóra 

Csöndes beszélgetés egy előkelő uriasszony- 
nyal, - akil a spanyol haláron lévő Anglel- 
ggárda apácarendjónek némaságából 

hivoli vissza az élel 
egyellen szót sem. Furcsa és meg- 
ható látvány a néma apácák gon- 
doskodó megjelenése a gyermek- 
sereg előtt, de még szokatlanabb 
látvány, amikor egy-egy apáca a 
mezőn szánt és az eke szarvát 
fogja. 

Előökelő nők - a Halióatás-házában 
- Amikor este sétára indulnak 

némán, csöndesen egymásután, ut- 
juk mindig a temetőbe visz. Ott el- 
pihennek, dolgozgatnak. a sirokat 
rendezik s némán állanak a han- 
tok mellett, amelyek alatt csupa 
apáca pihen, csupa nővérek, akik 
nem szóltak semmit, amig éltek.., 
- Nagyon téved, aki azt hin- 

né, hogy csak szegény asszonyok 

ba. Vannak a hallgatás lányai kö- 
zött francia hercegnők, spaayol 

mágnásleányok... és sokszor re- 
géli a legenda, hogy a világ hiu- 
ságától megundorodott nhires szép- 
ségek is elrejtőznek bünbánatra a 
komor kolostorban. Ennek néma- 
sága és örök hallgatása mégis be- 
szél valamiről: az emberi élet meg- 
fejthetetlen rejtelmeiről. De ezt a 
nyelvet csak azok értik, akik le- 
mondtaikk arról, hogy megértsék a 
világ rendes beszédét és akik el- 
merülnek az emberi lélek vallásos 
misztériumaiban. 

Találkozás a halott - barátnővel 
- Természetes, hogy sok 

különös históriát suttognak a hall- 
gatás házáról és néha meglepően 
drámai esetek is adódnak a legen- 
dák között, Ilyen hires legenda az, 
hogy egyszer egy cellában lakott 
két apáca, akik azonban fogadal- 
muk szerint sohasem néztek egy- 
másra, Csak amikor az egyik meg- 
halt, nézte meg a másik és akkor 

nője volt valamikor odakint az 
életben. 

x 

Eddig tart az uriasszony elbe- 
szélése. Arra a kérdésre. hogy ő 

miért lépett ki a szemzetből, nem 
válaszolt, Valószinüleg nem birta 
ki a hallgatást és örök némasá- 
got. Visszahivta a zajos, hiuságos 
élet. De elmélyült óráiban bizo- 
nyára ő is csak bensőséges és tisz- 
ta érzésekkel tud visszagondolni 
ott hagyott társnőire, akik az Ang- 
let-zárda csemndjébe temetkezve is 
dolgoznak az életért, a mások bol- 
dogságáért. 

A maguk lelki lemondásán, ön- 
zellenségén át - a mások bol- 
dogitásáért. 

(Junior.) 

Hatmillló leire csökkentették 
a vágóhid-kibővités 
kölliségszámláját 

(CLUJ.) Beszámolt a „Jóestét! 
arról, hogy a vágóhid kibővitési 

munkálataira kiirt árleités nem 
járt eredménnyel, mert 

egyetlen cég sem jelentkezett 
a pálvázaton 

A város vezetősége most ugy igyek 
szik segiteni a helvzetea, hogy 
ujabb árlejtést tüzött ki szeptem- 
ber 19-ére. Dr. László Tibor vágó- 
hidi igazgató inditvánvána 

a 9,881.762 llejes költségelő- 
irányzatot 6,200.000 leire csök- 

kentették, amelynek kifüzeté- 
sét kétmillió lejes részletek- 
ben 1937 augusztus elsejéig 
bezárólag igéri a város veze- 

tősége. 

fiu és leányka 
ruhát 

A költségszámlai mérséklésével ter- 
mészetesen elmaradnak mindazok 
a tervek, amelyeket a vágóhid ki- 
bővitésével kapcsolatban kivánt 
végrehajtani a város. Igvy egyelőre 

nem kerül sor a vágóhid kör- 
nyékének rendezésére. a zöld- 
piac felállitásara és a sintér- 
telep modernizálására sem. 

Mindezeket természetesen későbbi 
időpontban fogják rendezni. A 
város vezetőségének elsősorban az 
a gondja, hogy a város legnagyobb 
jövedelmet hajtó és legjobban ad- 
minisztrált intézményét kibővifse, 
mert az a mai helyzetében tartha- 
tatlan s egészségügyi szemponiból 
kifogás alá esik. 

fest, 

tisztit 99 

- 

GHISTAL, 3ir. Maldavai 9 

S 

Issekutz szappant árul.. 
(CLUJ.) Issekutz Oszkár.. 
Ki nem ismeri? Ma szappant és 
hasonló pipere és toalett cikke- 
ket árul. A walesi herceget meg- 
szégyenitő elegánciával öltözkö- 
dik és bőröndje, amiblen porté- 
káit hordozza, nagyszerüen il- 
lik előkelő külsejéhez. Régeb- 
ben mással foglalkozott. Többek 
között folyóirat kölcsönzéssel. 
Azt állitja, hogy ezt a szakmát ő 
honositotta meg kincses váro- 
sunkban. A többi csak utánzó. 
Viszont ő nem akar konkurrál- 
ni senkivel és éppen ezért most 
mosdószappannal kereskedik. A 
vevőnek persze meg kell fizetni 
az eladó elegánciáját is. 

Ez csak természetes. Mert Is- 
sekutz nem alkárki. Apja Isse- 
kutz Gyula kuriai biró volt. Ő 
maga pedig szintén jólnevelt 
fiu. Dehát munkaképtelen. Kol- 
dulni nem akar. Becsületes mun 
kával kell a pénzt megkeresni 

ppen ezért a közönség tá- 
mogatását kérii Nekünk néncs 
ellene semmi kifogásunk. Min- 
denki, aki csak teheti. támogas- 
sa. Vásároljon Issekutz Oszkár- 
tól. Könnyebb felismerés céljá- 
ból személyleirást is adtunk. Te- 
hát, egy szó mint száz: ha valaki 
nagyon elegánsan házaló szap- 
panárust lát, az csak Issekutz 
Oszkár lehet. 
.ö telt t... .. 

Iskolai hirek 
- AZ UNITÁRIUS ELEMI LE- 

ÁNYISKOLÁBAN í(Berde-ucca 1. 
szám) a beiratások szeplember 2- 
6 napjain lesznek. Beiratkozhat bár 
milyen felekezetü, magyar nemze- 
tiségü leánynövendék. Bővebb fel- 
világositást az igazgató ad a hiva- 
talos órák alatt, naponként dél- 
előtt 8-12 óráig. Az igazgatóság. 
- ISKOLAI BEIRATÁSOK A 

G. Berhelot 8. szám alatti orth. izr. 
iskolában a beiratásokat szeplen- 
ber 1-5-ig eszközlik naponta dél- előtt 9-12 és délután 3-6-ig. A 
szülők személyes megjelenése a be- 
iratáshoz feltétlenül szükséges. Az 
iskolaszék. 
- BEIRATÁSOK AZ ALSÓVA. 

ROSI REFORMÁTUS ELEMI IS- 
KOLÁBA. Az alsóvárosi reformá- 
tus elemi iskolába a beiratások 
már megkezdődtek és tartanak 
szeptember 10-ig. Aiánlatos azon- 
ban ha a szülők az első napon 
beiratják gyermekeiket. Az iskola 
I-VII osztályu, beiratkozhatik 
bármilyen vallásu magyar anya- 
nyelvü gyermek. A szegényebbso-- 
su, de jó előmenetelü gyermekek 
számára némi tandiikedvezményt 
is nyujtunk. Felhiviuk a szülők 
figyelmét, hogy a fenti időpontban 
lehetőleg irassák be gyermekeiket 
ment későbbi jelentkezéseket nem 
vehetünk figyelembe. Bárminemü 
felvilágositással készséggel szolgál 
az iskola igazgatósága. 

- MEGHALT A 153 ÉVES 
EGYIPTOMI. Kairóból jelemtiki 
Egyiptom legöregebb embere, Had- 
jomar Makboul sejk 153 éves korá- 
ban tegnap meghalt. Legfiatalabb 
gyermeke 73 éves. 



-
 

APRÓHIRDETÉSEK 
; 
.................. 

EVeLEzes MIEZ 

ARANYÉRT GRAMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER. ÓRÁS ÉsS ÉKSZERÉSZ. R. 
FERDINAND 114. (f 2018) 

NE SZÉGYELJEN boldogságra 
vágyni jeligére levél van a kiadó- 

JÓESTÉT! 

PARTIE-áruház uj helyisége: 
air. Memorandciului 4. 

Finom férfiszövetek kisebb-nagyobb darabokban 
potom olcsón - szerezhetők be 

GUMIVULKANIZÁLÓ és me EGY szoba kiadó Str. Treci- 
chemakius üzem jobb vidéki vá- toare 6. (7243) 
rosban jól bevezetett körzettel el 
adó vagy ikiadó. Csak ügyes és 

ban, sürgősen vegye át. (7259) megbizható embernek Cim a kia 
. i aa .. dóban. .7267) 

EBÉDLŐK, hálók, konyhabe- l ADÁS-VÉTEL ] 
ARANYEKT LEGTÖBBET FI- 

ZET CASA OROLOGELOR. PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. f 2019) 

KOMBINÁLT SZEKRÉNYT, 
használtat, vagy hármas szekrényt 
veszek. Cimeket „Sötét szekrény" 
jeligére. (7210) 

JÓFORGALMU trafik betegség 
miatt sürgősen átadó, Cim a kiadó 
ban. (7145) 
BORBÉLY forgószékek állan- 

dóan kaphatók Str. Jasilor 18. 
(6952) 

FARKASKUTYA, fiatal eladó. 
Sir. Magaziei 12. (2098) 

ÜZLETBERENDEZÉST kere- 

sek megvételre. Cimeket „Kész- 
pénz" jeligére a kiadóba. (7214) 

ÁLLOMÁS közelében 28 éve 
fennálló füszerüzlet italméréssel 
házzal együtt legolcsóbb árban el- 
adó. Értekezni Enescu 6. (7203) 

TÖBBSZÁZ regény olcsón eladó 
Akcidencia, Str. Duca 2. (7146) 

ELADÓ modern gyermekkocsi 
Cim: Str. L. Rudeanu (fost Surda) 
13. Adorján. .71212) 

ELADÓ fiatal farkaskutva. Cim 
Str. Muncitorilor 33. (7247) 

FAVÁGÓGÉP ELADÓ. Cim a 
kiadóban. (1248) 
IRÓASZTAL sötét tölgyfa, köz- 

pontzáros. EBÉLŐASZTAL ovális, 
dió, eladók. Iuliu Maniu 6. I. eme- 
let. (7249) 

PIANINO elköltözés miatt el- 
adó. Regele Ferdinand 133. (7235) 

UJ Singer nagy szabó-gép eladó. 
Cim a kiadóban. (7234) 

KITÜNŐ hangu rövid zongora 
eladó, Cim a kiadóban. (7283) 
CSISZOLT nagy tükör. 7 mm. 

vastag 170 magas és átfesthető 
cégtábla olcsón eladó. Stern, Nic. 
Jorga 22z (7231) 
KEZTYÜKÖTŐGÉP 6-os számu, 

eladó, Regele Ferdinand 12. Hart- 
mann, délelőtt 10-12-ig. (7226) 

ELADÓ egy háló, egy ebédlő 
berendezés, jégszeknény. pedálos 
eimbalom. Cim a kiadóban. (7228) 
HENTESÁRU ELADÓ-kihordó- 

kat felveszek. Dr. Gaizágó, Calea 
Traian 13. (7222) 

S Lei heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipékereskedelmi vállalatnál 

Strada Bubalariior 13., 
a főpastával czenhen levő ucca. 

rendezések, egyéb butorok olcsón 
eladók. P. Mihai Viteazul 34. 

; (7258) 

varrógép SINGER karikahajós 
eladó. Mecanica. Str. Baritiu 8. 

(1277) 
ÜZLETI rollót keresek. Str. 

Aron 9-a. (7253) 

EGY hasznát fürdőszoba be- 
rendezés vörös rézkazánnal eladó. 
Matei Basarab 2. (Tisztviselő te- 
lep.) 17271) 
BEVEZETETT bodega a belvá- 

rosban eladó. Cim a kiadóban. 
(7275) 

CIRCA 860 literes rézüstöt meg 
vételre keresek. Poszler. Regele 
Ferdinand 3. (7276) 

EGY gyorsfurógép szijhajtásra 
eladó. Cim a kiadóban. (7283) 
ELADÓ zsidó nagytemplomban 

65-ös férfi, 62 női ülés. Ért. Özv. 

Fischer Samuné. Catharina Varga 

ELKÖLTÖZÉS miatt agzonnal 
eladó egy antik háló és egyéb ap- 
róságok, Sacuioasa 10. (7287) 

KIADÓ LAKÁS 
SZOBA KONYHÁS manzard la- 

kás kertes villában (Regala 47) 
kiadó. (f 2084) 

SZOBA, konyha, speiz külön tel- 
ken kiadó, Str. Albinei 51. (7180) 
2 ISKOLÁS LEÁNYT teljes el- 

látásbla felvennék. Str. Stroescu 
16. (7209) 

SZÉP szoba konyha speiz kia- 
dó. Uzina Electrica, sporttelep. 

(7280) 
3 SZOBÁS komfortos uij lakás 

villanegyedben azonnal kiadó. 
Marzescu 15. (7282) 

TURDAI sóbányafürdőn Sándor 
villában mélyen leszállitott áron 
szoba kiadó. Magaslati. fenyves, 
sópárás levegő. Sálndor Józsefnél, , 
Turda, Str. Eminescu 14. (f 2099) 

EGY diszkrétbejáratu kapualat- 
ti butorozott szoba azoanalra kia- 
dó. Cal. Motilor 81. (5600) 
OKTÓBER 1-RE három szoba, 

konyha speiz pince kert külön tel 
ken kiadó. Str. Brancaveanu 10. 

(1079) 
KIADÓ szoba, előszoba. konyha, 

összes mellékhelyiségekkel. Pop 
lulian 4. Grigorescu 53. mellett. 

(7240) 
KIADÓ különbejáratu, ajonnan 

festett, féregmentes butorozatlan 
szoba. Sigmond, P. Mihai Viteazul 
3 z, (f 2101) 
KÉT iskolás leánykát felveszek 

ellátással. Filipescn 2. harmadik 
ajtó jobbra. (7224) 

EGY szoba konyha előszoba für 
dőszoba szept. 15-re kiadó. Stro- 
escu 16. (7266) 

KÉTVIZKÖZT nagyon szép 
tiszta uccai szoba konyha viz vil 
lany disznóól, kamara pince pad 
lás azonnalra 500 lejéri kiadó 
Cim a kiadóban. (7265) 
SZÉP nagy szoba konyha speiz 

szeptember 15 vagy október 1-től 
kiadó,. Cim a kiadóban. (7262) 

3 SZOBÁS konyhás lakás két 
különbejáratu szobával kiadó. Mo 
tilor 54. (f 2106) 

LAKÁST kaphat két középisko 
lás diák, esetleg ellátással köz- 
pontban. Cim a kiadóban. (f 2103) 
SZOBA konyha kerttel kiadó, 

esetleg eladó. Sör. Vultur 18. 7252 
SZOBA konyha kerttel vagy 

amélkül kiadó. Donath 104. (7251) 
EGY szoba ellőszobás fürdőszo- 

bás lakás kiadó. Motilor 54. 
(f 2105' 

LAKÁST KERES ] 
KERESEK szoba, konyhás la- 

kást külön telken, szeptember 1-re 
Cimeket „Pontosan fizetek" jeligé- 

ére kiadóba. (6765) 

ALLÁST KERES ) 
HÁZVEZETŐNÖNEK menne sze 

rény igényü, intelligens fiatal nő, 
háztartás minden ágában legna- 
gyobb gyakorlata van. Leveleket 
„Szorgalmas" jeligére. (7176) 
TAKARITÓNŐI 

Decebal 41a. 
állást keresek. 

(7246) 
ROMÁN, magyar, német gép és 

gyorsiró Ikeres alkalmazást. A. 
Steinmeier Clemenceau 5a. (7232) 

4 KÖZÉPISKOLÁT végzett 
ügyes fiatalleány vállalna köny- 
nyebb irodai munkát, vagy üzlet- 
ben kiszolgálónői állást. Cim a 
kiadóban. (7229) 
PERFEKT NÉMET GYORS- 

ÉsS GÉPIRÓNŐ állást keres. Per 
fekt gyorsirónő" jligére. (7264) 
KOMOLY német nő gyermek 

mellé alkalmazást keres. Dragali 
na 26. (7260) 
SZERÉNYIGÉNYÜ fiatal nő 

házvezetőnői állást keres. vidékre 
is menne. „Perfekt" jeligére. 7256 
ELSŐRENDÜ fiatal női ruha 

varrónő házhoz elmenne oksón. 
Dacia 5. Lázár. (7272) 
a. eea 

Rosenblum Valeria. 

rv. évfolyam 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Let. 
kizebb hirdetés ára 10 
küli hirdetések kezelési dija 5 
aznapi megjelenésre d. e. i1 óráig, vasárnari 
számba szombaton d e. 10 óráig lehet feladni 

vagy cimnél- i. Jeligés, 
x Ée Hirdetéseket 

VIZSGÁZOTT gépészi! gőzgéphez 
keresek azonnalra. Regele F erdi- 
nand 125. Prompt. (7250) 
GÉPÉSZ, vizsgázott, gyakorlat- 

tal rendelkező, elektromossághoz 
értő kerestetik. Ajánlatok részletes 
leirással, igény megielőlésével 
„Faipar" jeligére kiadóba külden- 
dők. (7237) 
CUKRÁSZDÁBA üzletvezetőnőt 

azonnalra felveszek 3-4000 lej 
óvadékkal. Érdeklődni Grigorescu 
114. sz. 22 
CUKRÁSZ-SEGÉEDET azonnal 

felveszek. Érdeklődni Grigorescn 
114. szám, (7227) 
TANULÓKAT lehetőleg 4 közép- 

iskolával felvesz Ancora szerszám- 
áru és fémipari üzem Str. Tunári- 
lor 4. (volt Dibella). (7225) 

TAKARITÁSÉRT lakási adok 
gyermektelen asszonynak, kinek 
ellátásáról férje gondoskodik. Me 
morandului ucca 17, az emeleten. 

7263) 
férfiruha JÓMEGJELENÉSÜ 

gyüjtéshez magas jutalékkal azon 
nal alkalmazást kap, akik már 
voltak, előnyben. Gavallár vegy- 
tisztitó üzem. C. Traian 20. (7270) 
HÁZMESTERNEK házaspárt 

keresek. Ugyanott elegáns ebédlő 
eladó. Motilor 69. (7279) 

KÜLÖNFÉLEK 
EGYÉVES KERESKEDELMI 

TANFOLYAMRA a beiratkozás 
Strada Maiorescu 22. Tájékoztatót 
küld a vezetőség. (f 1839) 
PERZSASZÖNYEG szövést, nyi- 

rást és javitást vállalok. Str. Dra- 
galina 17. (f 2094) 
HEGEDÜTANITÁST jutányos 

árban vállalok és kotta nélkül 6 
hónap alatt tanitok 8-32 éves 
korig. Lutoasa 11. Sztojka: (f 2059) 
FELVESZEK egy-két iskolás 

lánykát lelkiismeretes gondozás- 
lban, szigoru felügyelet alatt. Gri- 
gorescu 
sal és jó koszttal. Jutánvos felté- 
telek mellett. Str. Fantanelei 4s. 

i2076 
LEGOLCSÓBB könyvnyomda, 
papirkereskedés Alkcidecia, Str. Du 

gs 

ca 2. (7147) 
NYOMDÁSZTÁRSAKAT ve- 

szünk biztositékkal és munka- 
aporttal Fix hasznot is fizetünk. 
Jelentkezni „Gazeta" Cluj, Unirii 

FIATAL kifutófin felvéletik 
Fehér, Regina Maria 2. (f 210-4) 
JÓ NEGATIV retusernöt keres 

Foto Ágoston. Reg. Ferdinand 40. 
0, 
KÖZÉPISKOLÁT végzeti ügyes 

fiut tanulónak felveszek. Weiner 
bőrdiszmüves, Regele 
5. (7268) téeze. 

ALLAST KAPMAT 
MAGÁNFELEK látogatására 

ügyes ügynökök felvétetnek napi 
4-500 lej keresetre. P. Unirii 22., 
trafik. 

JÓCSALÁDBÓL való rtanuló- 
leányt fizeféssel felveszek, Orgo- 
na szalon. Str. Matei. (f 2102) 

(7245) 

KÉT iskolásgyereket telies ellá- 
tásra felveszek. Bródné. R gina 

Maria 388 (7244) 

elején egy klék pullover, becsüle- 
tes megtaláló jutalom ellenében 
hozza a Str. Caragiale 1 sz. föld 
szint 4 ajtó alá. (7281) 
BÉRBE keresek italmérési en- 

gedélyt. Cim a kiadóban. (72781 

ujtelep egészséges lakás- 

Vertdinand 



Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Herdinand 66. balra 

Telefon: 61 
emaman 

NAPTÁR: Szept. 4. Szerda. Róm. 
kath. Rosalia. Prot. Rosalia. 
Cör. kath. M. Vav, A. Izr. 6. S. 
Theze, 

JosrE 
AZ IGAZI RITKASÁGOK 

nél hozzám látogatóba. Megnéz- 
bhetnéd az én ritkasággyüjtemé- 
nyemet. 

János: Ritkasággyüjteményed 
van? Akkor talán te gvere el előbb 
hozzám és nézd meg az anyósomat 
és a feleségemet, olyan ritkaságo- 
kat biztosan nem láttál... 
BARÁTOK 
- Mi az barátom, te irsz, ugyan 

micsodát? 
- Egy mesét. 

- Ne mondd, valamelyik lap ré 
szére? í 
- Ó, dehogy, csak a szabóm ré- 

szére, hogy miért nem tudom még 

kifizetni neki a számlámat.. 
IELYES DIAGNÓZIS 
- Doktor ur! Én egy hónapig 

nyaralni voltam, nagyon jól érez- 
téem magam és mégis, mióta itt- 
hon vagyok, folyton nyögök. 
Igen, barátom. Maga most a 
varalás költségeit nyögi... 
A JÓTETT 
A tanitó atz iskolában a jótettek- 

ről magyaráz, arról, hogy minden 
gyermeknek mindennap legalálbbi 
gy jótettet kell végeznie. Másnap 

azután sorban kikérdi a gyerme- 
keket, ki milyen jótettet csinált 
tegnap? 

A kis Móricka, - aki nagyon 
rossz gyermek - igy felelt: 
- Elmentem a nagynénihez és 
sak öt percig maradtam nála... 

. 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
ÁRAK. Folyó hó 31-étől szeptem- 
ber 6-áig a következő gyógyszertá- 
ak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
armacia Unicorn (Unirii-tér); 
omlea Mihály (Regele Ferdinand. 
t), Dr. Cseresznyés (General Foch 

-IDŐJÁRÁS: A budaposti me 
teorológiai intézet jelentése sze- 
int mérséklődő légáramlás, leg- 
nkább derült idő várható A hő- 

mérséklet éjszaka mindigkább le- 
nhül, nappal, különösen délfelé fel 
melegszik. 
MINISZTERTANÁCS LESZ 

A HETEN A bucurestii konmány a 
hét közepe felé minisztertanácsot 
art. Ez alkalommal megvizsgálják 

a külföldi hitelezőkkel folytaiott 
lárgyalások menetét Párisból és 
Berlinből nyert információk alap- 
lján. Tegnap este Bledből jövet 
Savel Radulescu külügyi alminisz- 

ormányt tájékoztatni fogja a 
isantant konferencia lefolvásáról, 
ajd Genfbe megy a Népszövetség 

körlorgó-gépén, Cluj. 

Péter: Te János, egyszer eljöhet- 

), dr. Nagy Árpád (Motilor ut). 

er is Bucurestibe érkezett és a 

(CLUJ.) A Romania Noua mult 
számában dr. Deleu Victor, 
polgármester cikket irt a vágóhid 
kibővitésével kapcsolatban A 
volt polgármester elhibázottnak 

tartja a vágóhid kibővitését, 
ehelyett célszenünek tartaná a 
zenigyöréy hegy alján ecélra vá 
sárolt területen egy uj, nagyszabá- 
su és modern, a mai követelmé- 
nyeknek megfelelő, nagyszabásu 
vágóhid felépitését. Ennek az el- 
gondolásnak megvalósitása váro- 

BDeleu volt polgármester 
helyteleniti a vágóhid 

kibővitését 

volt 

sunk ipari és gazdasági életének 
fellendülését is jeleatené. mert a 
felépitendő vágóhid kétségtelenül 
magaután vonná az aj ipartelepek 
husfeldolgozó üzemek létesülését. 
De nemcsak ipari és gazdasági 
szempontból indokolt a nagysza- 
básu vágóhid felépitése, hanem 
egészségügyi szempontból is. mert 

a vágóhid mai helvén káros a köz 
egészségügyre. A wágóhid kibővi- 
tése nem járna semmi komoly 
előnnyel. 

A ROYAL-mozsóban 
nagy premier dupla müsor keretében : 

I. Gyufakiraly szerelme Greta Garboval. Premier. 
Eöőszerepben: Warren Villiam és Lily Damita. ; 

II. Fogolyfábor. Főszerepben: Lukács Pál és Douglas Fairbanks. 
Ui PA AMOUNT JOURNAL 

Holnap, szerdán 

CLUJ.) Mozgalmas és esemé- 
nyekben gazdag napja volt teg- 
nap a rendőrségnek. A lopások, 
balesetek és kisebb nagyobb tragé 
diák egész sora foglallkoztatta. 
Este 9 órakor az Unireii téren 
összeesett egy Lackó Margit nevü 
Bulgária-telepi 54 éves nő. A 
mentők és a rendőrség intézked- 
tek az asszony klinikára való 
szállitása iránt. A vizsgálat so- 
rán megállapitást nvert. hogy 
Lackó Margit öngyilkosság szán- 
dékból megmérgezte magát. Álla- 
pota sulyos, de nem életveszélyes. 
Ma reggel, a eluii állomás köze 
lében játszódott le egy megrázó 
tragédia. A vonatról való leszál- 
lás közben egy falusi asszony ször 
nyü kinok között a földre rogyott 
és perecek alatt meghalt Kiderült 
hogy Voitan Amna timismegyei 
Futus községbeli asszonyról van 
szó, akit néhány nap előtt meg- 
mart egy veszett kutva. Az asz- 
szonyt azért hozták városunkba, 
hogy a Pasteur intézetbe internál- 
ják és kezelés alá vegyék. Tragé- 
diája azonban még ezelőtt betelje 
sedett. Hulláját beszállitották a 
törvényszéki bonctani intézetbe. 
A lopások krónikája is gazda- 

godott ujabb esettel. Cotoi Todor 
Sfantul Mihail községbeli 

KÜLÖNFELEK 
URISZABÓK FIGYELMÉBEI! 
Saját érdekében tekintse meg a vi- 
lág egyedüli szabászati rendszert, 
mely a gyakori divatváltozás mel- 
lett, minden méret és testtartásra 
garantálja bármelvy nuha szabását. 
Vdékiek 8-10 órai előadáson el- 
sajátithatják. Prof. Boros Cluj, 
Saguna 15. Cozma szabóüzlet. 

2-3 GIMNÁZISTA gyerek la- 
kást kaphat teljes ellátással. Str. 
Filipescu 17. ajtó 2. Óvár. (7238) 
KÉTHÓNAPOS leánykámat gon 

dozásra, esetlee örökbe adnám. 
Cim a kiadóban. 17230) 

gaz- 

PRÓHIRDETÉSEK 
Hirdetéseket azmapi megjelenésre di. e. 11 óráig, 

vasárnapi számba szombatomn dal. e. 10 óráig lehet feladni. 
Hivatalos éra reggal B órától este 7-in 

varrást tökéletesen 

A rendőrség mozsalmas napja 
dálkodó bejelentette a III. kerü- 
leti rendőrségen, hogy ltelgnap 

délután a zsebéből kiloptak 500 
lejt. A gyanu Kanalos Liviu flo- 
restii községbeli cigányra irá- 
mult, akit a rendőrség letartózta- 
tort és megkezdte khallgatását. 
.......... 

- - MEGJELENT AZ ERDÉ 
LYI GAZDA LEGUJABB SZÁMA. 

Az Erdélyi Gazda legujalbb száma 
is gazdag tartalommal jelent meg. 
Számos időszerü szakcikikeket kö- 
zöl a mezőgazdaság. állattenyész- 
tés és mövénytermelés köréből Az 
egyes rovataiban igy: Törvények, 
rendeletek, Egyleti Élet. Kertészet 
és Gyümölcsészet, Állattenvésztés; 
Vadászat, Szövetkezeti élet, Piaci 
árak és Vegyes közleményvek tárjé- 
koztatja a gazdaközönséget az idő- 
szerü teendőkön kivül a legujabb 
törvények és rendeletek hirek és 
egyéb tudnivalók felől. Az Erdélyi 
Gazda az Erdélyi Gazdasági Egy- 
let hivatalos lapja, amelvet az egy- 
let tagjai 60 lej évi tagdij ellené- 
ben kapják, a nem tagok részére 
az előfizetési dij 80 lei. Az érdeklő- 
dőknek dijtalanul küldenek mutat 
ványszámot Erdélyi Gazdasági 
Egylet Cluj, Str. Andrei Muresan 
10. cimről. 

szavankérni 1 Lei, vasta- 
gabb betüvel 2 Lei. Jeligés, vagy cim- 
nélküli hirdetések kezeleési dija 5 L 

agl aofataoztlíozlztotáata 

VENDÉGLŐBE komoly 
vezető mő vagy férfi 
kerestetik, Cim a kiadóban, 7269) 

VOLT tisztviselőnő,. ki a ruha 
elsajátitotta 

házivanrónőnek ajánlkozik Vi- 
ékre is megy. Megkereséseket 

„Napi 80 lej" jeligése kér, (7257) 
Kérem PÉNZTÁRCÁM MEGTA- 

LÁLÓJÁT, hogy a bennelévő 
pénzt megtartva tárcámat igazol- 
ványaimmal kiadóba adja 1 

üzlet- 

Szele Endre, (7254) 

TÁRSAT keresek bevezeteti bo- 
degához italménési engedéllyel. 
Cim a kiadóban. (7274) 
ISKOLÁS leányoknak egyenruha 

kötény és mindennemü női varrást 
olcsón és pontosan vállalok. Cim 
a kiadóban. (7236) 

óvadékkal. 

ogorvasától hkönetelje, 
hogy a Wiplaa-fogakban benne 
legyen a Wiplae-védjegy, ameny- 

nyiben ez ninns benne, ugy ez az 
egészséere ártalmas közönséges 

hamisitvány, amelyért a Wipla- 
laboratórium semmiféle garanciát 

nem vállal. 
......... 

- HETÉNYI SZINÉSZ-ISKO- 
LÁJÁBAN uj kurzus kezdődik ro- 
mán és magyar irodalomtörténet, 
dramaturgia, mythológia, poetika, 
müvészettörténet stb. Operette és 

prózai kiklépzés, mükedvelők be- 

tanitása, szerepek előkészitése. 
Órák mindennap. Külön esti tan- 
folvyam. Ének és tánctanitás, Je- 
lentkezni lehet naponta délután 
5-7-ig és esti 8-9 óra között. 
Memorandului 10. szám alatt az 
udvarban. Beiratási dij egyszers- 
mindenkorra 250 lei. tandij 500 
lej, esti kurzus tandija 600 lej. 

- FÜGGETLEN UJSÁG szep- 

temberi első számaból kiemeljük 
Kovács György: Gyalogszerrel a 
Székelvföldön. A gyarmatok uj 
rendezése A Vatikán és a német- 
országi katholikusok helvzete. A 
halott Barbusse. A bledi konferen- 
cia kilátásai Munteanu. Ottlik 
György, Scós Endre és a Tara 
Noastrá a magyar-román kultur 
közeledésről. Böszönrménvyi Andor: 
A krizisek doktora. Eredeti beszá- 
moló Iudia jelenlegi helvzetéről. 
Ezenkivül bő irodalmi rovat. 
Egyes szám ára 5 lei. Kapható min 
den trafikban és pályaudvaron. 

- Mercur Camionaj: Ve- 
lefon 8-31. 

- BEIRATÁSOK a cluii FELSŐ 

KERESKEDELMI ISKOLA ma- 

gyar tagozatán szeptember 2-14. 
Javitóvizsgák rendes és magánta- 
nulóknak szeptember 10-13., tel- 
jes magánvizsgák szepstember 5-től 
kezdődőleg. Évnyitó szeptember 
15-én. Előadások kezdete szeptem- 
ber 16.án. 
- NYÁRI MULATSÁG. szep- 

tember végén, 22-én fenvőlugas al- 
ján tartják meg ezévi utolsó nyári 
mulatságukat a Chintáului-uccail 
kápolna hivei. Lesz vig muzsika- 
szó, amelv nem hazudik. vig ka- 
barészámok, lés az életmesék ezer 
tarkasága, Sok minden lesz még 
ott: fagylalt, világposta, szerpentin 
csatázó zajos embertömeg, tánc és 

ijó bor, a hires flekkenről már nem 
is beszélve. Jöjjön el mindenki! 
Szeretettel váriuk Str. Maramu- 
resului 137. alá. 
- A BUZA MINIMÁLIS ÁRA. 

A buza értékesitéséről szóló tör- 
vény, mely a Monitorul Oficial 
1935. évi 146. számában jelent meg 
a buza minimális árát szeptember 
és október hónapokra 100 kg.-ként 
250 lejben állapitotta meg. Ez az 
ár a 77 kg.-os és 2 százalékos ide- 
gen anyagot tartalmazó buzára vo- 
natkozik. Ennél alacsonvabb áron 
buzát eladni és venni tilos Ez vé- 
kánként 55 lejes árnak felel meg. 

Jön TVAMASE Cujra 
a - MHip, Hin, Hura-val! 

Mindenki gondoskod ék jegyről 
már most a Szinház Ügynök- 
ségmé, Pata Unirii, vagy a 
MEMENTO.irodánál, 

Str. Reg. Maria 16.



JÓESTÉT! 
Tiltakoznak, de azért elismerit... 

Anglia és Amerika hamarcsan 
ilóváhagyják 

az abesszin bánvakoncessziót 
(ADDIS ABEBA) Az olasz kö- 

vetséget és két olasz állampolgár 
házait kövekkel megdobálták. A 
zavargások idején egy vámtisztvi 
selő több revolverlövést adott le. 
A négus elrendelte letartóztatását 
és láncokbaverését: 

MÁR KEZDŐDIK 

(LONDON.) A Reuter Ügynök- 
ség meg nem erősitett jelentése 
szerint emer főnyi olasz katonaság 
az Eritrei Asahhtól nyugatra átlép 
te az abesszin határt. A környék 
abesszin lakossága elmenekült az 
olaszok elől. - Római jelentés ha 
tározott formában cáfolja a hirt 
és azt irja, hogy az ilven hiradá- 
sok elébe akarnak vágni a való- 
ságos tényeknek. 

FRANCIA KÉMET FOGTAK 
AZ ABESSZINEK 

(LONDON.) Az abesszinai ható 
ságok kémkedés miatt letartóztat 
ták Rocguefeuil Maurice gróf 
francia állampolgárt és feleségét. 
A Journal jelentése szerint Roc- 
dauefeuil gróf nagyszabásu kalan- 
dor, aki évekkel ezelőtt ment ki 
Abessziniába s mint egy import 

cég megbizottja. Addis Abebában 
telepedett le. Három év alatt 3 
millió frank előleget sikerült fel 
mennie anékül, hogy a cég érdeké- 
ben bármit is cselekedett volna A 

pénzből azután éjszalkai mulatót 
létesitett. Addis Abebai jelentés 
szerini az utóbbi időben frank- 

eladással is foglaltozott. Valószi- 

nünek tartják, hogvy a grófot, fe- 

ségét és 12 főnyi személyzetét 
kémkedés miatt kivégzik 

VISSZACSINÁLNI MÁR 
NEM LEHET 

(LONDON.) Anglia addis-abebai 
követe tegnap megjelent az abesz 
szin császár előtt és kormánya 
mevében a kőolai koncesszió ha- 
tálytalanitását kérte. A négus tu- 
domásul vette a követ bejelen- 
tését, azonban nem tehet sem- 
mit ez ügyben, mert a szerződést 
az angol-amerikai társasággal 
már megkötötte és azt visszacsi- 
málni már nem áll módjában. A 
szerződés egyébklént. mint a Reu- 
ter távirati ügynöksége jelenti, a 
legjobb uton van, hogy Angliában 
és Amerikában elismerjék, 

RÓMÁBA RENDELTÉK A 
BUCUREST OLASZ 
KÖVETET 

(CLUJ.) Mussolini táviratilag 
Rómába rendelte Ugó Sola bucu- 
pestii olasz rendkivüli követet és 
meghatalmazott minisztert, alki 
szintén tagja lesz a holnap meg- 
kezdődő népszövetségi tanácsülés 
delegációjának. Ugó Sola egyike a 
Balkán-kérdés legalaposabb is- 
merőjének és Genfbe utazása előtt 
részletesen tájékoztatta a Ducet a 
kisantant politikai helvzetéről és 
főleg arról a kérésről, hogy Ro- 
mániában milyen hangulat ural- 

zott. Az akna nyitva volt. de ezt 

és éppen a benne dolgozó szerelő 

Brüsszel 

kodik az olasz-abesszin viszálly ] tiükára is és nemrégiben 
ügyében. vizsgát tett le, kérvényt nyujtott Ugyanscak itt irjuk meg, hogy be az olasz külügyminisztérium- 
Perrego helybeli olasz konzul, aki ban, hogy osszák be a keletafrikai 
egyben a fővárosi olasz követség ! hadseregbe. 

Kimélettenül toluik a népkisebbségek üldözése Európában, ezt álapiiolta megs 
a kiscbbségek nemzeihözi 
(GENF.) A népkisebbségek nem 

zetközi kongresszusa egyhangu- 
lag megállapitotta, hogy az egyes 
európai országokban a nemzeti ki 
sebbségek üldözése kiméletlenül 
folyik. A Népszövetség eddig sem 
mit sem tett a népkisebbségek vé- 
delmére. Ez az állapot veszélyez- 
teti Európa békéjét. A kongresz- 

henéresszusá 
szus határozati javaslatban ki- 
mondotta, hogy a Népszövetség- 
hez fordul a kisebbségek védelmé 
ért, felszólitja a nemzetek szövet 
ségét, hogy erélyes intézikedések- 
kel kényszeritse az egyes államo- 
kat a kisebbségi egyenmények be 
tartására. 

Iracikomkus jeleneki a nyitva hagyoit 
; vizveze éki akna körül 

(GLUJ.) Szokatlan baleset ját- 
szódott le ma a Mihaj Viteazul té- 
ren. Az egyik vizvezetéki aknában 
a gyalogjáron egy szerelő dolgo- 

senvmi sem jelezte. Egy törtémete- 
sen arra haladó urinő nem vette 
észnre a nyitott aknát. belelépett 

fejére zuhant. Elképzelhető, hogy 
sem az uriasszony sem a szerelő 
nem érezték magukat a legkelle- 
mesebben. Szerencse a szerencsét 
lenségben, hogy egyiküknek sem 
történt sulyosabb bajuk, mert az 
ugyanalkkor arrajáró Kubinec An- 
tal, Anton Pan ucca 59. szám 
alatt lakó munkásember segitsé- 

gükre sietett. Kubineac szolgálat- 
készen kimentette az urinőt szo- 
rult helyzetéből, majd a szerelőt 
is kihuzta az aknából, mert az 
hirtelenjében azt gondolta, hogy 
földrengés történt a két méter 
mélységüű aknában. Egyszóval a 
baleset nagyobb kellemetlenségek 
nélkül zajlott le, de mégis határo 
zott intőjel a vizvezeték üzem fe- 
lé, hogy az ilyen természetü mun- 
kálatokat nagyobb gondossággal 

és több körültekintéssel kellene el 
intézni, mert a Mihail Viteazul 
téri járó-kelők igazán nem akar- 
nak nyakcsigolya törést szenved- 
ni a vizmüvek jóvoltából 

Ma femetik a tragikus végzeti 
üstrid belga királynót 

(BRÜSSZEL.) A tragikus véget 
ért Astrid belgakirálynét ma te- 
metik el. A temetés hatalmas 
pompával megy végbe, rengeteg 
külföldi és belföldi előkelőség je- 
lenlétében. A temetés alkalmával 

összes harangjai meg- 
zendülnek, az üzletek pedig be- 
zárnak. Elhatározták, hogy azon 
a helyen, ahol Astrid királynét a 
szerencsétlenség érte emlékivet 
emelnek. E célból Brüsszelben bi- 
zottság is alakult, amely máris 
érintkezésbe lépett a svájci ható- 
ságokikal a kérdéses terület meg- 
vétele céljából. 

ASTRID KIRÁLYNÉ ÉLET- 
RAJZA 

A tragikus sorsu Astrid király- 
né - amint azt a „Jóestét!" már 
röviden megirta - 1905-ben szüle- 
tett Stockholmban. Károly svéd 
királyi herceg és Ingeborg dán ki- 
rályi hercegnő gyermeke és V. Gus- 
tav svéd király unckahuga volt. 

Szülei a legpuritánabb] nevelést 
adták neki Mintha nem királyi 
hercegnő lett volna, hanem egy- 
szerü polgárleány. Édesanyjának 
az volt az elve, hogy bármilyen 
körülmények közé kerüljön a leá- 
nya, meg tudjon állni a saját lábán. 
És valóban Astrid királyné leány- 
korában megtanult minden szük- 
ségest, amire csak egy életrevaló 
polgárlánynak szüksége lehet. Tu. 
dott varrni: a rulháit saját maga 
készitette, Kitünően himzett, gyö- 
nyörübbnél gyönyörübb kézimun- 
kákat készitett és a konyhához is 
pompásan értett. 
megtörtént, hogy Astrid hercegnő 
maga főzte fenséges szüleinek az 
ebédjét. Egyszóval minta-háziasz- 
szony lett volna akkor is belőle, 
ha nem kerül királyi trónra. 

Házassága is nagyon érdekes és 
romantikus körülmények között 
jött létre. A belga anvakirályné 
Spaa-ban tartózkodott és tt is- 

merkedtek meg véletlenül Astrid 
hercegnővel. A bájos fiatal leány 

sége nagy hatással volt rája. Nem 

A fiatalok akikor látták 

san szerelem lett és 1926. szeptem- 

sőbb Brüsszelben 

mináll pasztillával 

aghiresi hitközség tanácsnokai hi 

Akárnhányszor 

lelkiismeretességgel látta el. 

rv. évtolyam 

csodálatos szépsége és közvetlen- 

sokkal később Lipót fiával - aki 
akkor trónörökös volt - inkog- 
mitóban ellátogattak Stockholmba. 

először 
egymást. Az ismeretségből hamaro 

berében az eljegyzés is megtörtént. 
Ugyanazon év novemberében 
Stockholmban kötött házasságot a 
fiatal pár és néhány nappal ké- 

egvházilag is 
megesküdtek. Astrid hencegnő 
1930-ban áttért a római katholi- 
kus hitre. A királyi párnak három 
gyermeke volt. 

Kisiklott a személyvonat 
és a mozdonya 
az Otba zuhant 

(SIBIU.) Sulyos vasuti szeren- 
csétlenség történt tegnap a Kár- 
pátok, Turnu Rosu szorosában. 
Egy személyvonat Raul Vadului 
megálló közelében kisiklott, moz- 
donya és szerkocsija az Oltba zu- 
hant. Sibiuból segélyvonatot in- 
ditottak a szerencsétlenség szin- 
helyére. Marin Galin mozdonyve- 
zetőt és Mihail Ihe fütőt holtan 
huzták ki a mozdony alól. Az első 
kocsin tartózkodó kalauz sulyos 
sérüléseket szenvedett. A vasuti 
szerencsétlenség ügyében beveze- 
tett vizsgálat megállapitotta, hogy 
a kisiklást a vonat tulságosamn 
nagy sebessége idázte elő. 
..................... 

- RÉSZEG LÁNY AZ UCCÁN. 
Kovács Ilona, a General Dragali- 
na ucca 44. szám alatt lakó nyil- 
vántartott leánya, ma délelőtt Kü 
lönös borányt okozott a Mihai 
Vietazul téreb. Be volt rugva és 
részeg állapotában ocsmány sza- 
vakat rikoltozva, felemelte a ru- 
háját. A közeli rendőrőrszem ő 
nagy nehezen megfékezte és elő 
állitotta a III. kerületi rendőrség lük 
őrszobájába. Kovács Ilona ellen 
megindulkk az eljárás. 

- MEGHALT AZ ÖNGYILKOS 

ASSZONY. Jelentettük. hozy Ma- 
rechal Foch ucca 1. szám alatt Ti 
mofi Vilma özvegyasszony 54 lu- 

megmérgezte 
magát. A szerencsétlen nő a leg- 
gondosabb orvosi ápolás dacára 
is belső sérüléseibe belehalt a kli 
nikán, ahová az öngvilkosság 
után a mentők beszállitották, 

- „AZ AGHIRESI RABBI ESE- a 
TE AZ ANTISZEMITA KÖROR- Aa 
VOS FIÁVAL" címü cikkünkkel 
kapcsolatosan annak megállapitá- 
sára kérettünk fel, hog Hórach! 
Sámuel és Márkusz Mátvás, az 

vatalos minőségükben kerestélk fel 
dr. Sotel Károly körorvost. meél- 
tányos elintézési fonmát keresve 
azzal a bántalmazással kapcsola- 
tosan, amely a főorvos kisfiát, 
Goldsteim Károlv rabbi részérői 14 
érte. Nevezettek annak megálla- 
pitását is kérik, hogy Sotel Ká- 
roly dr. orvosi hivatását mindig 
a legnagyobb körültekintéssel és 

UCENZURAT


